



Вчера на центральной линии с наполнением до конца поселка перед зданием районной администрации прошло часовое пикетирование. В нем участвовали представители медицинских учреждений района и учителя поселковых школ. Все они требовали выплаты заработной платы. К собравшимся вышли глава администрации района Анатолий Пицкин и его заместитель по социальному вопросам Тамара Елахова. Глава администрации в своем непродолжительном выступлении сказал, что он поддерживает требования пикетчиков, и назвал их справедливыми. Затем Анатолий Ананьевич рассказал о сложном положении в об-

щади поселка перед зданием администрации, оставив учителей и врачей наедине со своими эмоциями и вопросами. После часовового пикетирования собравшиеся свернули плакаты и разошлись.

А медики передали главе администрации района уведомление о том, что 5 ноября поддержат по решению совета Федерации профсоюзов Кузбасса участников всероссийской забастовки.

На снимке: во время пикета.

Фото
Валерия ЯЗОВСКОГО.

Экономика наших дней

ФАБРИКА несбыточных надежд

В начале июня работники яйской швейной фабрики «Восход» ушли в отпуск без содержания. Они надеялись приступить к работе с 1 сентября. К этому времени ожидалось получить 600 с лишним миллионов рублей от Западно-Сибирского военного округа за выполненный заказ на пошив военных форм. На эти деньги швейники рассчитывали закупить сырье для дальнейшей работы. Но их надежды не оправдались. Долг военных за лето уменьшился настолько, что сейчас составляет 511 миллионов рублей.

Фабрика почтительно стоит. Директор предприятия Ольга Лапина считает ситуацию, сковывающуюся на фабрике, безнадежной. На карточке 1,5 миллиарда долгов. Должны швейники в пленжонный фонд, то налогом, 664 миллиона — на зарплату работникам, 140 миллионов — центру занятости, за сырье, и так далее.

А фабрике кроме во-

енных долгов лишь томская фирма «Мат». Арбитражный суд обязал фирму выплатить яйской предприятию 280 миллионов рублей. Вопросом возвращения этих денег фабрике занимается сейчас судисполнитель. Однако после ужесточения налоговой дисциплины, открытия счетов неплатильщикам получились эти деньги будет невозможно. Все они уйдут на погашение долгов.

Единственный выход — получить сертификаты налогового освобождения. Недавно Сибирский военный округ предоставил предприятию эти протоколы. Руководству фабрики удалось оформить протоколы на 102 миллиона рублей. Но большая часть этой суммы ушла на погашение своих долгов. О приобретении на эти сертификаты сырья не может идти речи. Трудно найти предприятия, где можно разместить сертификаты налогового осво-

ждения, получив взамен необходимую рабочим фабрики производство. А посреднические фирмы берут за размещение сертификатов 30 процентов суммы.

Надеялись здесь, что после передачи котельной и жилья предприятия в ПОЖКХ станет легче. Однако коммунальщики предъявляют свои расценки за услуги, которые превосходят затраты фабрики на содержание котельной своими силами.

Похоже, что за дальнейшую судьбу швейной фабрики «Восход» брать ответственность за себя никто не хочет. Комитет по банкротству установил срок нормализации платежения на предприятии — 1 октября, после чего фабрику должны продать «с молотка». Но в это никто не верит. Оборудование фабрики устаревшее, на нем нельзя производить высококачественную, конкурентоспособную продукцию. Его

никто не купит, а следовательно, попытки продать фабрику в частные руки и таким образом возродить производство — обречены.

Да что говорить об одной нашей фабрике, когда почти вся легкая промышленность в аналогичном положении. Из 11 швейных предприятий области работают только три. Не секрет, что нас одевают китайцы.

Закономерен вопрос: зачем производить одежду у нас, если за рубежом это делают гораздо лучше (зачастую дешевле)? Однако государство своим валютным решением не может закрыть массу нерентабельных предприятий легкой промышленности, так как должно будет в этом случае решать социальные проблемы рабочих этих предприятий, платить им пособие по безработице и искать возможность трудоустройства. Найти средства на техническое перево-

оружение предприятий оно также не в состоянии. Если завтра 6000 работников швейной фабрики «Восход» пополнят армию безработных, понадобится больше средств, нежели сейчас, когда они безработные нелегально. Им ежемесячно начисляется по минимальной зарплате, и эти расходы ложатся опять-таки на неплатежеспособное предприятие. Женщины, фактически оставшиеся без работы, должны в этих условиях решать самостоятельно, как и на что жить дальше. В районе нет для них свободных рабочих мест. Об этом свидетельствует тот факт, что за все лето вынужденного безделия никто из них не рассчитался с фабрики. Они, видимо, надеются, что еще можно будет здесь своими руками заработать на пропитание. Но сейчас вся страна превращена в большую фабрику несбыточных надежд.

Игорь АЛЕХИН

С юбилеем!

Поздравляем с 75-летием АЛФЕРЬЕВУ Сою Михайловну!

Наша, милая, славная, добрая, нежная, За тепло твоих рук, мудрость ласковых глаз, За бессонные ночи, морщинки небрежные Ты прими наш поклон и спасибо от нас. Не беда, что года тебя старят, Теся молодость в детях и внуках живет, Возле ног твоих правнуки играют, Этот милый забавный народ. Оставайся для нас самой светлой, Самой доброй, родной. И пусть солнышко ласково светит, И мы рядом с тобой.

МУЖ, ДОЧЬ, ЗЯТЬ, ВНУЧКИ, ВНУК, правнуки МИША, ВОВА.

Поздравляем с 65-летием СИЛИВАНОВА Николая Павловича!

Настал сегодня юбилей, И ты сидишь среди родных и близких, Любимых, дорогих тебе людей. Кристальная жизни ни к чему желать — И в ясный день случаются неистощимые. Желаем просто всяческих удач, Земного, человеческого счастья. Все было в жизни — счастье и беда, И знает Бог, чего в ней было больше, А потому желаем мы всегда Тебе здоровья и пожить подольше.

ЖЕНА, ЗОЛОВКА, СЫН, ДОЧЕРИ, ЗЯТЬЯ И ВНУКИ.

Новости

В ЭТОМ году на территории Вознесенского сельского Совета будут отмечены два юбилея. В ноябре исполнится 70 лет Соболине, а 23 декабря Емельяновцы будут праздновать 180-летие родного села.

В СРЕДУ, 30 октября, редакция газеты проведет «Прямую линию», с новым главой администрации района Анатолием Пицкиным и другими ответработниками по вопросам подготовки к зиме. Звоните по телефону: 2-55-44 с 14 до 16 часов.

СКОРО в АОЗТ «Победа» начнет работать цех по переработке молока. По словам директора хозяйства Олега Коломникова, все технологические проблемы удалось решить, и в начале ноября планируется открытие цеха.

В ЩЕРИНОВКЕ молодой безработный поссорился со своим односельчанином и нанес ему ножом удар в живот. Посуровавший находится в больнице, а напавший на него с ножом — под следствием.

ТРЯНУЛИ морозы, а в Вознесенскую и Емельяновскую школы не завезли уголь для отопления. По словам главы администрации Вознесенской территории Геннадия Шершева, уголь завезти не удалось из-за отсутствия бензина.

ВЫПАВШИЙ снег поставил точку в конце нынешней страды. Даже ведущим хозяйствам района ненастная погода помешала убрать тройкий поясность. Так, в КСХП «Первомайское» пади снег ушло 300 гектаров зерновых, а в АОЗТ «Победа» — 150 га. Соответственно снизилась средняя урожайность.

СЕГОДНЯ — 23 октября — Евлампий. Если на Евлампия рога Месица на полночь [север] — быть скорой зиме, снег ляжет посуку; если на полдень [юг] — скорой зимы не жди, будет грязь да слякоть до самой Казанской [4 ноября], осен снегом не умоется, в белый кафттан не наденется!

ВЧЕРА районная санэпидстанция запретила проводить занятия в школе № 2 из-за низкой температуры в здании. Незакланированные канализации продолжаются до понедельника.

Экономика наших дней

В ИНТЕРЕСАХ ПОКУПАТЕЛЯ

Да не оскудеет рука дающего

С обострением ситуации по невыплате заработной платы бюджетникам и с задержками пенсионерам пенсий Яйская межрайонная база стала своего рода клапаном для сброса социальной напряженности. Понимая, что задержки с выплатой денег могут затянуться неизвестно сколько, администрация района обратилась к руководству базы с просьбой оказать помощь учителям, пенсионерам, больнице, школьным и дошкольным учреждениям продуктами питания. Коллектив базы откликнулся на эту просьбу, и, хотя сам сейчас переживает не самое лучшее время из-за неплатежеспособности покупателей и снижения товарооборота, решил оказать поддержку нуждающимся. Только за последнее время с базы пенсионеры в счет пенсии получили продуктов на 165 миллионов рублей, к Дню учителя педагоги отоварились в магазинах межрайбазы на 50 миллионов, школы и дошкольные учреждения получили продуктов на 50 миллионов, на питание больным в РТМО

выделили продуктов на 30 миллионов рублей. Все это было отдано по фактурам, по договорам. Взамен продуктов база получила сертификаты, но пока не имеет возможности их обменять на какой-либо товар. Ценные бумаги сегодня не в цене. Производители ждут наличных денег и с деньгами бумагами работают неохотно. Как скоро межрайбаза сможет вернуть свои деньги, покажет время. Руководство же не теряет оптимизма и полагает, что задержки с поступлениями средств в районный бюджет должны в скором времени прекратиться. Надеется и на экстренные меры, которые сегодня принимает правительство по сбору платежей.

Сегодня все нуждаются в деньгах, не в чести стало давать их в долг, заниматься благотворительностью. Межрайбаза в этом отношении у нас в районе стала исключением. Здесь считают, что нужно думать не только о своем благосостоянии, но и помогать тем, кто нуждается в помощи.

От конечного результата

Со снижением покупа-

тельской способности населения района упал и товарооборот на межрайбазе. А поскольку 80 процентов коллектива работает сдельно, от конечного результата, то при падении товарооборота, падает и заработка. В этих условиях директор пошел на то, чтобы сократить всех своих заместителей, диспетчера, секретаря, юриста. Здесь считают, что если человек получает оклад, то у него не будет заинтересованности в работе. Когда же работник заинтересован в конечном результате своего труда, то он прикладывает максимум усилий, изобретательности, инициативы. Такая система позволяет коллективу поддерживать устойчивое финансовое положение предприятия и своей профессиональный уровень.

Серьезно на базе занимаются вопросами трудовой и финансовой дисциплины. Здесь существует такая система: подменная бригада продавцов периодически подменяет бригады продавцов во всех магазинах межрайбазы. Допустим, сегодня идет передача магазина, который находится в совхозе «Яйский». Бригада, которая передает магазин, не знает,

будет ли после передачи в на другой, то их уже нужно работать или уйдет в отставку. В межрайбазе базе для этого держат специальную коммиссию, которая принимает товарооборота. Часто предприятие проверяется различными комиссиями, государственной торговой инспекцией, налоговыми инспекциями. Все продавцы здесь своевременно проходят медицинские осмотры. На площади же правильность работы весов никем не контролируется, в системе позволяет исключить нарушения, а это в интересах предприятия итогает большую роль.

Что выгодней?

Бывают такие разговоры, что многие продукты питания и товары гораздо выгоднее покупать на торговой площади, чем в магазинах межрайбазы. Специалисты межрайбазы такие разговоры категорически опровергают. Они не в нашем районе для предприятия нет. Коммерческий отдел межрайбазы, где работают десять человек, вынужден постоянно проводить маркетинговые изучения нашего рынка, рынка других регионов, чтобы быть в курсе того, что необходимо нашему покупателю, с учетом его плате-

жеспособности, интересов. В интересах наших покупателей коммерсанты ориентируются на товары широкого потребления. Особое внимание здесь уделяется тому, чтобы в магазинах всегда были странные материалы, широкий выбор мебели, нитки, иголки, соль и другое необходимое для жителей района. Элитные товары — дорогостоящая видео- и аудиоаппаратура, техника, запчасти нашим покупателям не по карману, поэтому этой группой товаров здесь не торгуют. Если же покупатель желает их приобрести, то он может купить их в специальных магазинах в городе, например, в том же «Империи».

Работают от спроса

Сегодня в магазинах межрайбазы самый широкий ассортимент товаров. Конкурентов в этом плане в нашем районе для предприятия нет. Коммерческий отдел межрайбазы, где работают десять человек, вынужден постоянно проводить маркетинговые изучения нашего рынка, рынка других регионов, чтобы быть в курсе того, что необходимо нашему покупателю, с учетом его плате-

Для того, чтобы удовлетворить спрос покупателя, на межрайбазе идут и на то, чтобы продать товар в кредит. Но в начале специалисты получают информацию о личности покупателя, о его платежеспособности. Конечно, это создает дополнительные хлопоты для коллектива, но интересы покупателя здесь привыкли ставить во главу угла.

Александр МУЗЫКА.

Рейд печати и ГАИ

ПРОВЕРКИ НА ДОРОГАХ



19 октября рейдовая автомобильная бригада в составе начальника отделения ГАИ Яйского РОВД Валентина Вяткина, инспектора ГАИ Дмитрия Арышева и корреспондента газеты Валерия Язовского провели контрольные проверки автотранспорта на дорогах района. Проверялись соблюдение правил дорожного движения и документы водителей. В первые же минуты рейда стало ясно, что многие водители, которые встретились нам в поселке, недостаточно хорошо понимают правила дорожного движения. Мало кто из них привыкло реагировать на маячки синего и красного цвета, которые были включены на автомобиле Валентина Вяткина, и вместо того, чтобы принять вправо и остановиться, водители продолжали движение. Вот с такими нарушителями и приходилось разговаривать инспектору Дмитрию Арышеву, который ехал за рулём автомобиля начальника ГАИ. Проехав по маршруту от отдела внутренних дел до Марьевки, сотрудники милиции встретили более десяти нарушителей. Все они были предупреждены администратору наказанию.

В Марьевке рейдовая бригада остановила автомобиль «ЭЙЛ-131», которым управлял Иван Бонков. Документов на право управления с ним не было, а трубка контроля превозности, которую было ему выдано в 1969 году. Права старого образца уже были давно заменены на новые. Удостоверение у водителя было изъято, так как оно сегодня недействительно.

В день рейда в число на-

рушителей попали Юрий Маслов, Вячеслав Грицай, Анатолий Щеглов, Сергей Пилигин, Евгений Выдрин, Дмитрий Башкаров, Михаил Башков, Николай Тимофеев. Их число могло быть намного больше, но остальным потенциальным нарушителям «клевезо», что на их пути не встретилась милиционская машина, на которой были включены маячки синего и красного цвета.

Особенностью проведенного рейда можно назвать те обстоятельства, что в число нарушителей попадали местные водители. Водители — «дальнобойщики», заставляя милиционскую машину, действовали по правилам.

Как сказал начальник ГАИ подполковник милиции Валентин Вяткин, контрольные проверки на дорогах вперед будут проходить чаще для того, чтобы привлечь наших водителей к соблюдению правил дорожного движения.

Рейдовая бригада в канун профессионального праздника — Дня автомобилистов — поздравляет водителей с этой датой и желает им счастливых рейсов!

Валерий ЯЗОВСКИЙ.

На снимках: во время рейда.

Фото автора.

Месячник пожилого человека

Пусть рядом с вами будет милосердие и взаимопонимание

Сегодня, в трудное экономическое время, когда предприятия района практически не работают, когда во многих хозяйствах больше года не платят зарплату и задерживается выплата пенсии, самыми незадачливыми оказались пенсионеры и семьи с детьми. В связи с этим увеличилось число посетителей в учреждения социальной защиты населения. В иной день к нам приходят более 200 человек с разными вопросами. И как хорошо, что в районе свое временно была создана сеть социальных учреждений, работники которых могут прийти на помощь пенсионеру или малообеспеченной семье. Это и центр социального обслуживания, и детский приют.

Так, сегодня отделениями социальной помощи на дому обслуживаются более 600 одиноких пенсионеров. А с мая отделение дневного пребывания обслуживает посетителей бесплатно.

В летний период на базе отделения дневного пребывания два сезона отдыхали дети. Тридцать девять детей из малообеспеченных семей поправили свое здоровье.

Сейчас в отделении отдыхают в основном одинокие малообеспеченные пенсионеры.

Особую благодарность надо сказать поварам столовой КСХП «Яйское». С большой ответственностью отнеслись они к нашей просьбе, блюда, приготовленные здесь, всегда свежие и хорошего качества.

Оказывает центр и социально-бытовые услуги. Парикмахерская, пошив одежды, ремонт бытовой техники доступны всем. В этом году центр социального об-

служивания оказывает помочь малообеспеченным за счет предприятий-должников в Пенсионный фонд. И если в начале года предприятия и хозяйства района хоть чем-то рассчитывались, то сейчас вообще ничем. Но мы и здесь нашли выход—обратились за пределы района. Директор центра Н. Яшина нашла должников в Пенсионный фонд в г. Кемерово, заключила с ними договор на продукты. Думаем, что к концу месячника пожилого человека сможем оказать помощь малообеспеченным.

В помощь семьям отделом материинства и детства организована распродажа вещей по комиссионным ценам, а также сбор вещей для благотворительных целей. Эти вещи будут переданы в социальные детские учреждения — приют и Детский дом.

Трудности возникли и с обеспечением пенсионеров топливом. Начальник ДРСУ И. Носов предложил свою услугу — обеспечить пенсионеров района углем под пенсию за октябрь. Сейчас это предложение прорабатывается. Во всех инстанциях мы получили поддержку. Думаю, что эта проблема будет решена.

В связи с длительной задержкой пенсии из-за отсутствия средств в Пенсионном фонде в поселке третий месяц пенсионеры берут товары первой необходимости под пенсию. Сейчас завершено отоваривание под сентябрьскую пенсию. За этот месяц обслужилось более тысячи пенсионеров, несмотря на то, что выплата пенсий закончена только за июль.

Пятьдесят пенсионеров получают продукты на Марьевской терри-

тории. В основном пенсионеры покупают продукты в магазинах межрайбазы. Спасибо директору А. Павлову за его отзывчивость и понимание нашей общей беды.

Трудно сейчас работникам пенсионного отдела. Длительная задержка пенсии оказывается на их работе. Дополнительные услуги требуют быть более внимательными. Обидно за пожилых людей. На приеме пенсионеры бывают несдержанными, грубыми, ни с чем не хотят считаться. Но решение порой каких-либо вопросов не зависит от нас. Нет у нас и нормальных условий приема. А ведь от этого частично зависит и настроение посетителя.

Недавно, при выплате пенсии за июль, мы посоветовались с ветеранами на общем собрании, и решили, что в той семье, где пенсию получают два пенсионера, выплачивать в разные сроки. Но это решение себя не оправдало. И выплату пенсии за август будем производить, как и раньше: в свой срок и одновременно. Выплата пенсий за август ожидается после 20 октября.

Для пенсионеров и всех получателей пенсии введена новая услуга — это безналичный расчет за коммунальные услуги. Нужно только подать заявление в кonto ПОЖКХ.

Трудно сейчас всем. Но хотелось бы, чтобы милосердие, взаимопонимание, взаимопомощь, взаимоподдержка были рядом с нами.

Надежда Пермякова,
начальник управления социальной защиты населения.

Не дорог обед, а дорог привет

Многие годы мы работали в школе № 2. Сейчас же пенсии. Ничего нового не скажем — трудно жить материально и морально, в отрыве от коллектива. В этом году нас пригласили на День учителя. Растрогали своими выступлениями и ученики, и молодые учителя. Все это

было организовано на высшем уровне. Мы не заметили, как пролетели 5 часов встречи.

Такая забота не может не тронуть, хотя и подарок был очень скромный. Но «не дорог обед, а дорог привет» — гласит русская пословица.

Спасибо за хлопоты,

уважаемые коллеги, дорогие ребята! Крепкого вам здоровья, успехов в учебе, в работе. Семейного благополучия, бодрости.

**Е. Гулянова,
Т. Умчикова,**
педагоги-ветераны.

ГАИ сообщает

ЕСЛИ ПЬЯНОМУ И МОРЕ ПОКОЛЕНЬЮ

Обстановка с аварийностью на транспорте у нас в районе, как и в области, остается напряженной. Каждое шестое дорожно-транспортное происшествие в Кузбассе совершают пьяные водители. В нашем районе — каждое

третье. В этом году на дорогах района совершено 23 происшествия, 4 человека погибли и 31 получил травмы различной тяжести. Семь аварий на счету пьяных водителей, при которых два человека погибли и 13 травмированы.

С 10 по 30 октября в областях проводится комплексная операция «Пьяный за рулём». Усиление профилактика на дорогах области, в том числе и в нашем районе. В это время проводятся рейды с привлечением общественности, дру-

СВОЯ ДОРОГА

Самое яркое детское воспоминание у Валентины Григорьевны Смирновой — долгая дорога в Нарым. И хоть было ей тогда шесть лет, в памяти эта дорога остается навсегда.

В Тихвину дед Валентин Степаненко приехал с Украины в конце XIX века. Брат бабушки, Попов, отбывал здесь ссылку. Он написал сестре: «Приезжайте в Сибирь, земли здесь вольные, места много, леса богатые, трудись — не ленись». На лошадях с Украины ехали долго, но все же добрались. Построили просторный дом, обзавелись хозяйством. Степаненко — люди трудолюбивые, на ноги встали крепко. Всей большой семьей держали крупорушку, пимокатную. Валентину катали такие, что славились на всю округу. Весь клан Степаненко имел жнейку и молотилку. Дед с бабушкой, по существующему тогда неписаному закону, жили с младшим сыном, отцом Вали.

Настали тридцатые годы, шла всеобщая коллективизация. Старшие сыновья Степаненко в колхоз вступили, а младшему отцу запретили. «Не пойду черту душу отдавать», — сказал он. Суперечить младший сын Григорий отцу не стал, а только пожалел вскоре, что послушал отца. Нашлась и другая причина раскулачивания семьи: записали батраком приемного сына деда. В мае и выгнали семью из дома, описали все хозяйство. Затем на телеге привезли всех в Ишим. Здесь собрали многих других кулаков, повезли в Томск, а там все дальше и дальше на Север. Так и доехали до реки Васюган. Помнил Валентина Григорьевна и как их перевозили в лодке через широкую реку на тот берег. А там глухая тайга и никакого жилья. Но жить где-то надо было. Отец с дедом сделали багаж, внутри печку. Кое-как обустраивались. Помнил Валентина, как мама на Пасху поставила на стол белую лынную скатерть — единственное богатство, и сказала: «Ну, вот можно и опять раскулачивать».

Не скоро всем состоявшимся разрешили пить лес и строить дома. Отец Валентина вместе с другими ссыльными построили себе дом на два хозяина. Помаленьку обзавелись скотиной, разрабатывали землю под огороды. Вскоре поселок ссыльных разросся. Долго думали, как назвать. Валентин отец и предложил: «Давайте назовем Недо-

важе» в районе.

В эти дни усилен контроль за транспортом перед выходом на линию и по возвращении в парк.

По итогам операции мы намерены рассказать в районной газете: о водителях, которые были задер-

жаны в результате, а значит, военный трибунал. Решила с завода сбежать. До сих пор не знает, искали ее или нет.

Вскоре вышла замуж за раненого офицера Ивана Смирнова. По тяжелому ранению его комиссировали. Прожили с ним несколько лет, родилась дочь. Но не вышла личная жизнь. Валентину жизнь мотала, как хотела. Потом замуж вышла вторично, за Владимира Борова. Почти 30 лет прожили вместе. В пятидесятый год приехали в Яю. Валентина пошла сразу устраиваться рабочей на лесокомбинат. Кем только не работала здесь. Не любили ее начальники за первый язык. Переводили с одной должности на другую. Боявая по характеру, она всегда была на виду. Выбирали ее председателем цехового профсоюзного комитета, заседателем народного суда, членом Кемеровского областного комитета профсоюза. А еще была писаниней и активной участницей художественной самодеятельности.

В восьмидесятом году проводили ее с лесокомбината на пенсию. Проводили и как будто забыли. Хотя почему забыли? Когда лесокомбинат перешел в акционерное общество, вспомнили и о ней. Отдала она родному предприятию заучер, на тысячу рублей (а тогда это были огромные деньги) купила две акции. В 1993 году получила, прайда, дивиденды — 250 рублей. А булка хлеба стоила тогда 200. И все. С тех пор ни дивидендов, ни приглашений, ни поздравлений с праздниками. Даже в День пожилого человека не вспоминают. Забыт весь ее тридцатилетний трудовой стаж на предприятии.

Единственная опора Валентины Григорьевны — ее дети. А их у нее четверо: дочери живут на Украине, один сын в Барнауле, а другой — в Яю. Сегодня у нее шесть внуков и две правнучки. На детей и внуков она богата, можно даже позавидовать. Так что не обижайтесь, Валентина Григорьевна, на забывчивость своего предприятия. О Вас помнят ваши дети. Они Вас любят и жалеют. И дай Бог здоровья.

Валентина ГИМАЕВА.

жаны газетой и информацией в напечатанном виде.

Елизавета ВЯТКИН,
замначальник
отделения ГАИ
Яйского РОВД,
подполковник милиции.

У нас и в мире

С 15 по 26 октября ожидается приезд в Кузбасс министра по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Сергея Шойгу

Администрация Кемеровской области приняла распоряжение «О мерах по ужесточению порядка торговли алкогольной продукцией». Утверждены правила, регламентирующие розничную продажу алкоголя и его лицензирование. В случае нарушения этих правил торговцы могут лишиться лицензии. Начислены также массовые проверки торговых точек и определен порядок изъятия алкогольной продукции из незаконного оборота в собственность государства.

Частный предприниматель кемеровчанин Александр Косицин безвозмездно передал департаменту социальной защиты населения 1750 книжек-сказок на сумму 3 млн. 250 тысяч рублей в дар для детских приютов области. Этим благородным поступком Александр Косицин поддержал акцию мило сердной помощи детскими приютам Кузбасса организованную Кемеровским представительством газеты «Груд».

За девять месяцев 1996 года объем выпуска промышленной продукции Кузбасса в целом составил 92,6 процента к уровню соответствующего периода прошлого года, то есть снижение объема производства составляет 7,4 процента.

Уроженец междуреченского поселка Чульжан Евгений Степанов начал путешествие в четырех океанах. Завершить его он намерен к 2000 году. Первый маршрут пролег к Тихому океану. К нему Евгений добирается на велосипеде и миновал уже Иркутск. Добраться до Тихого Степанов планирует в конце октября. Второй его маршрут—на яхте по Томи и Оби к Северному Ледовитому океану. Индийского он, намерен достичь пешком, а Атлантического на машине.

Большинство американцев приветствуют суровые наказания за езду в нетрезвом виде. 91 процент опрошенных взрослых считают, что подростки, пойманные за рулём в нетрезвом виде, должны на месте лишаться водительских прав. 60 процентов поддерживают идею демонстрации в газетах и по телевидению фотографий злостных пьяниц-водителей, у которых отобраны права.

О дисциплине предпринимателей

Сегодня более 200 человек в районе получают доходы от торгово-закупочной деятельности, используя свидетельство о государственной регистрации предпринимателя. Процедура получения свидетельства в администрации района несложна и доступна, довольно просты и выполнимы требования по регистрации их в налоговой инспекции. Надо заметить, что для подавляющего большинства предпринимателей данные требования воспринимаются и выполняются.

Однако некоторым предпринимателям дисциплины явно не хватает. Получив свидетельство о право заниматься предпринимательской деятельностью, в налоговую инспекцию не являются, тем самым ставят себя в нарушили Закона «О подоходном налоге с физических лиц».

Некоторые предприниматели, получив необходимые консультации, однако не представляют декларации о месячном доходе, тем самым тоже не выполняют тре-

бования Закона. Забыли об этих требованиях Моисеева Н. В., из пос. Чинадатский, Ребут В. В., Першинова Л. П., Протопопова А. Л., Бакасов О. А., Завьялова М. А., Пушкина Н. П., Лучников А. Ю. (р. п. Я), «Забывчивость» такая вынуждает налоговую инспекцию принимать принудительные меры и влечет одни неприятности.

При определении авансовых платежей по подоходному налогу вручается каждому предпринимателю платежное извещение, в котором указаны сроки внесения платежей. Однако не все следят за указанными сроками, в результате несут материальные издергии, 15 предпринимателям начислена пеня за нарушение сроков.

Напомню, что последний срок уплаты авансовых платежей—15 ноября. Не забудьте эту дату, а если возникли проблемы, обращайтесь в налоговую инспекцию.

Проверками установлено немало случаев торгово-закупочной деятельности без соответ-

ствующих документов, а некоторые предприниматели «химичат» в журнале (тетради) учета доходов. За эти нарушения Закона назначено к административному штрафу 62 человека на сумму 9,5 млн. рублей. Думается, нарушителям надо делать выводы. Меры ответственности и дальше будут применяться, только более жесткие.

Подходит к концу 1996 год. Хочу напомнить, что остается в силе Закон РФ «Об упрощенной системе налогообложения, учета и отчетности для субъектов малого предпринимательства», который предусматривает право выбора системы налогообложения на добровольной основе.

По любым вопросам налогообложения физических лиц можно получить исчерпывающий ответ в отделе налогообложения по телефону: 2-24-66.

Иван НЕМЫКИН,
начальник
отдела ГНИ,

Вопрос—ответ

Подскажите, пожалуйста, способ избавления от затхлого воздуха в термосе.

Очень просто. Термос с затхлым запахом или посуду из-под рыбы, лука, чеснока мойте водой с уксусом (чайная ложка на стакан воды).

Однажды угостилась поджаренными пельменими. Вкусно! А в чем секрет?

Все равно пельмени следует слегка проварить—2—3 минуты. Затем, вынув, дать стечь воде и обжарить в масле до появления хрустящей корочки.

Полезны ли рыхлые лесные муравьи?

Известно, что за месяц эти муравьи среднего по размерам муравейника собирают около 1 млн. гусениц. Кроме того, в местах, где имеются муравейники, не поселяются мыши и другие грызуны.

Помогите определить качество цемента.

Его можно определить по дате изготовления и сроку хранения. За время хранения активность цемента падает примерно на 5 процентов в месяц. Цемент считается качественным, если имеет прозрачность и комкования. Наличие этого про-

цесса определяют на ощущение: если горсть цемента сжать в кулаке, то свежеизготовленный сразу просыпается между пальцами, а лежалый образует комок, поскольку он уже впитал влагу. До тех пор, пока комок можно еще размять пальцами, цемент считается пригодным для употребления.

А на даче, как осень, так полно мышей...

Уезжая, посыпьте плинтусы в доме порошком горчицы. Ее запах отпугивает грызунов. Также отпугивают их сухие стебли кинзы, смешанной с колючками чернокорня или лопуха (репейника).

Сколько раз забывал вымыть на зиму воду из поливочной бочки, ее обязательно рирывал...

Чтобы на садовом участке зимой не разорвало металлическую бочку с замерзающей водой, заранее опустите в нее закупоренный с одной стороны резиновый шланг с полостью стенками. Для устойчивости шланга лучше использовать вороток металлическую пробку. Наиболее часто применяют для этих целей шланг диаметром 50—60 мм.

Поставьте между рамами бранчуку с подвешенной солью—она будет забирать избыточную влагу.

Именно такой шланг нужен на 200-литровую бочку.

Какую посуду рекомендуется использовать при приготовлении домашнего вина?

Инвентарь и посуда для приготовления вина должны быть эмалированными, деревянными, стеклянными или из нержавеющей стали. Нельзя использовать алюминиевую, железную и медную посуду, так как эти металлы вступают в химическую реакцию с кислотами, содержащимися в соках.

Говорят, зеленый чай полезен?

Крепкий, настой зеленого чая может быть использован при лечении наружных язвенных заболеваний, а также язв желудка и двенадцатиперстной кишки при систематическом употреблении.

Собираемся утеплять оконные рамы к зиме. Что сделать, чтобы в мороз скла не выпадала?

Поставьте между рамами бранчуку с подвешенной солью—она будет забирать избыточную влагу.

НЕОЖИДАННОЕ ОТКРЫТИЕ

Изучается... скора

Чего только не подсчитывают дотошные учёные! Например, что у нас сегодня — среда? А знаете, чем, оказывается примечателен этот день недели? Профессор Стив Даф из университета штата Айова подсчитал: из всех дней недели супруги чаще всего ругаются именно в среду. Как объяснить этот факт, не знает и сам американский учёный, но тем не менее факт остается фактом. Зато канадский психолог Хомберг точно знает, почему милые бранятся. Как показали его исследования, виноваты женщины: две трети скандалов — по их вине. У женщин иной, отличный от мужчин, механизм возникновения гнева. Например, муж опоздал, и на негативные эмоции, вызванные этим, наслаждается еще с дня предыдущего опоздания. Очевидно, поэтому от мужчин можно услышать такую фразу: «Ничего не забыла, магера!»

Как стать грамотным

С 15 по 25 октября в школе-интернате проходит декада русского языка. Декада эта организована для того, чтобы ребята изучали русский язык не только на уроках, но и на внеклассных занятиях. В играх, конкурсах, викторинах они лучше запомнят правила правописания и

Тамара АРЫШЕВА, библиотекарь.

Ликвидируется

Самоликвидируется малое предприятие «Элегант». По вопросам взаиморасчетов обращаться в администрацию МП «Элегант» в течение месяца.

Квартиры

Продают квартиру по пер. Клубному, 4—5 (комната и кухня). Цена—10 миллионов рублей. Обращаться после 17 часов.

Бытовая техника

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» (Европа), холодильники «Дэу», «Голдстар» (Южная Корея), «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры (Бельгия), телевизоры с усилителем (Польша), аудио- и видеоАппаратура (Япония). Выходной—воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, магазин «Фант», ул. Софии Перовской, 39 (200 метров от кинотеатра «Радуга»). Телефон: 2-21-46 (с 9 до 18 часов).

Животные

Срочно продается корова четырех отелей по адресу: ул. Апрельская, 43. Телефон: 2-15-21.

Считать недействительным

Утерянное удостоверение инвалида войны (РО78915), выданное 21.06.1993 года на имя Пляховского Евгения Мироновича, считать недействительным.

Услуги

Яйский районный узел федеральной почтовой связи предоставляет услуги по ксерокопированию.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Благодарят

Выражаем искреннюю благодарность родным, близким, соседям, знакомым за помощь, оказанную в похоронах нашего любимого сына, папы, дедушки Капарушкина Виктора Андреевича. Большое вам спасибо. Мир вашему дому. КАПАРУШКИНЫ, ДУБИННЫ.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии. Адрес типографии: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1996 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор (Ананьева Т. И.), 2-18-83 — ответственный редактор, реклама и объявления (Платышев Ю. Г.), 2-14-59 — отдел фото- и иллюстраций (Язовский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Алексин И. А.), 2-15-43 — отдел писем (Гимаева В. Г.), 2-15-67 — бухгалтер (Алапкина В. А.).

Газета выходит по средам и субботам. Тираж — 3100 экземпляров. Объем — 1 п. л. Индекс — 51954. Заказ — 559. Газета подписана 22 октября в 16 час. 15 мин.